

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákar L. könyv- és papírkereskedése Csikszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.  
Telefon hívószám 20.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
Dr. ELTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.  
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)  
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.  
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak  
Kéziratok nem adatnak vissza.

## A hadikölcsön nagy sikere.

Csikban 12 millió biztosítva van.

Csikszereda, 1916. május 2.

A negyedik hadikölcsön jegyzése Csikvármegye minden részében lankadatlanul és páratlan lelkesedéssel folyik. Gyalóky Sándor főispán ur hazafias szövege a közigazgatási hatóságokhoz és a vármegye közönségéhez a legteljesebb visszangra talált és már eddig is oly kiváló, alig remélt eredményeket mutat fel, amelyekre vármegyénk hazafias közönsége ismét büszkén tekinthet. Gyalóky főispán ur éppugy, mint a három előző hadikölcsönrel, ezuttal is kezébe vette a vezetést és irányítást és a leg-hatékonyabban közreműködik a hadikölcsön minél nagyobb sikere érdekében. Fáradhatatlan tevékenységének ezuttal és már eddig is több millióra menő eredménye van.

A nagy jegyzések most is a községek, egyházközségek és közbirtokosságok részéről esnek, mely jegyzésekben legkiválóbb érdeme Bodor Gyula kir. főerdőtanácsosnak van, ki előnyösen ismert lelkes hazafiságával és tenerezével éppugy, mint az előző hadikölcsönöknel, a lehető legfényesebb eredményeket mutathatja fel. Természetesen a legszébb elismerés illeti meg hazafias községeinket, egyházközségeinket, közbirtokosságainkat és azok derék vezetőit, kik a haza hívó szavára mindig a legelső között vannak. Büszkén mondhatjuk el, hogy Csikvármegye vérben és pénzben egyaránt megtette és megteszi köteletségét a haza védelmében.

Közigazgatási hatóságaink, főszolgabíróink és a községek vezető férfiai, különösen a derék jegyzői-kar vállvetve támogatják egymást a hazafias munkában. Mindenütt előbujnak az eddig gyümölcsötlenül, rejtve tartott pénzek, de így is kell lenni, mert hadikölcsönt jegyezni hazafias tett, de nem áldozat, sőt a legkitünőbb, legjövendősebb és legbiztosabb befektetés. Különösen színiunk az ismert vagyonos kereskedő, iparos és birtokos osztályhoz, kik közül többen vagyonukhoz mérten csekély összegeket jegyeznek, vagy éppen távol tartják magukat a jegyzéstől. Az ők ezresek és tízezreikre még nagyobb szükség van, mint a kis emberek 50 és 100 koronáira. A hazának a legkisebb összegre is szüksége van most, annival inkább a nagyobb összegekre. Jó és biztos kamatot ad érte az állam, elő tehát vele, aki rendelkezik nélkülözhető pénzzel, mert hazafiatlanul cselekszik az, ki pénzt az ígért jó kamat ellenében nem bocsájtja a magyar állam rendelkezésére.

A kis emberek köréből a lelkesedés két példáját emeljük ki. Csorba Teréz szobaleány és Málnási Erzsébet szakácsné, kik mindketten főispánunk szolgálatában

állanak, összes megtakarított pénzüket kivették a takarékpénztárból és az előbbi 300 koronáját, az utóbbi 600 koronáját jegyezte a negyedik hadikölcsönre. E két igen szép példa már eddig is számtalan követőre talált.

A dr. Márton László főszolgabíró járásához tartozó Gyimesbükk községben már eddig kerek 1,400,000 koronát jegyeztek, melyből 250,000 korona Romániára esik.

A jegyzések legnagyobb tömege a dr. Sándor Gyula főszolgabíróihoz tartozó hat felecsiki községre Madaras, Karcfalva, Dánfalva, Szenttamás, Szentdomokos közbirtokosságaira esik, melyek 5,130 000 koronát jegyeznek. Szent Péter egyházmegye 1,000 000 koronát, Csikszentmiklós, Remete, Aifalu, a vármegye magánjai 500 000 500 000 koronát, számos község és közbirtokosság pedig több száz ezer koronát szándékoznak jegyezni. Pontos és számszerű adatok e nagy jegyzésekről ezuttal sem hozhatunk, mert a tárgyalások még folynak és a jegyzés csak egy pár nap múlva várható. Annyit azonban már most is megállapíthatunk, hogy a jegyzések a harmadik hadikölcsön 10 milliójával szemben a legmérsékeltőbb számításai el fogják érni a 12 milliót, de könnyen megtörténhetik, hogy még ennél is jóval nagyobb összeg esik hadikölcsönre.

Gyalóky Sándor főispán ur, ki eddig is a legszebb példával járt elől a jegyzésben, ezuttal 100,000 kor.-t jegyzett és ezzel jegyzési jóval meghaladták a fé millió koronát. Jegyeztek még Fejér Sándor alispán 10,000 koronát, Csikvármegye árvaszéke 100,000 koronát, Gyergyószentmiklós 500,000 koronát (összes jegyzés 800,000 korona), Gyergyószentmiklós város árvaszéke 24,000 koronát, Csikszentmiklós egyházközség 300,000 K, Blenessy József Tölgyes 10 000 K, Jakab Ferenc Csikszentimre 8000 K, Smilovits Zelig Holló 25,000 koronát.

Az Agrár Takarékpénztár helyi fiókjánál eddig jegyeztek:

Filep István, Gyimesbükk 10,000 K, Bodor Gyula Csikszereda 400 K, Tober Samu Csikszereda 100 K, B. Antal György Gyimesbükk 9000 K, Zimmermann Adolf Zsögöd 100,000 K, Benkő Zsigmond Csikszereda 1000 K, Sirul Moritz, Gyergyóholló 6000 K, Biró József Csikszereda 2000 K, Szentmiklósi Miklós és Ferenc Csikszereda 3500 K, Dames Béni Csikmindzent 2400 K, Bálint Margit Csikszereda 100 K, Mátrai F. Béla Csikszereda 1500 K, Virág Mihály Szentsimon 5000 K, Dr. Sándor Gyula Csikszereda 10,000 K, Barabás Erzsébet Taploca 10,000 K, Veress Elek Csikszereda 2000 K, Pap Dezső Sepsiszentgyörgy 150 K, Vass István Gyimesbükk 27,500 K, Rosenstoch Leon Gyimesbükk 500 K, Jakobi Mózes Gyimesbükk 20,000 K, B. Antal György Gyimesbükk 2600 K, Tóth László Csikszenttamás 2000 K, és még többen.

A Csikszeredai Takarékpénztárnál eddig jegyeztek: Pécsi Mihályné Torda 3000 K, özv. Pap Domokosné Csikszereda 31000 K, Gözsy Árpád Csikszereda 600 K, Pásztor István Zsögödfürdő 200 K, özv. Gál Lajosné Csikszent-simon 200 K, Csedő Antalné Taploca 8000 K, László Béla és neje Taploca 1100 K, Csedő Mariska Taploca 1300 K, Kovács Antal Csikszereda 200 K, Csikó Mihály Csikszentkirály

1000 K, Csedő Mariska Taploca 100 K, Balló Bálint Csomortán 1400 K, Balló Dénes Csomortán 600 K, Balog Imre Szentlélek 1000 K, Gerő Károly Szentlélek 1000 K, Lestyán Rózalia K.-Jakabfalva 400 K, Kószei Jánosné Szentlélek 2000 K, Sándor Ferenc Szépvíz 10000 K, Józsa Anna Zsögöd 600 K, Györpál Róza hagyaték Csikszereda 3400 K, Szanatorium alap Csikszereda 1000 K, Miklós Róza Taploca 200 K, Csedő Józsefné Taploca 1000 K, id. Borizsak Mártonné Balánbánya 6000 K, özv. Lakatos Károlyné Csicsó 1000 K, Bene Dani Róza Csicsó 300 K, Vitos Alajos Szentlélek 4000 K, Jakab Károly Zsögöd 1000 K, Péter Verő Csikszereda 700 K, Hancz Antalné Csikszereda 1000 K, Kalamár Róza Csicsó 500 K, özv. Szopos Elekné Csikszereda 10000 K, Zakariás Gerő Csicsó 6000 K, Tamás Sándor Mindszent 1000 K, Kóka Lajosné Zsögöd 1000 K, Majorsági alap Gyimesközéplek 3000 K, Tenyész alap Gyimesközéplek 1200 K, Szegény alap Gyimesközéplek 800 K, Hozó Pálné Szentlélek 200 K, Groszberg Náthán Várdofalva 200 K, Csoboth István Mindszent 1000 K, Botár Mariska Taploca 1000 K, Botár Elek (Gyurka) és neje Taploca 1000 K, Tankó János (nako) Imrén Gyimesközéplek 2000 K, Nako Imre Kata Gyimesközéplek 600 K, Zimmermann Adolf 20000 K, Pap György Zombor 350 K, ifj. Nagy István Borzsova 2000 K, Balog Ambrus és neje Borzsova 2100 K, Csillag István Marikáé Gyimesközéplek 4000 K.

## A csikmegyei rézbányák és a hadbavonuló harangok.

Csikszereda, április 28.

A szívemhez vannak növe a harangok, melyek eddig a mindenható Istent szolgálták, most pedig ők is leszállanak magas emelvényeikről, hogy mint ágyuk, a hadak Istenének teljesítsenek szolgálatot, s érchangjukkal fölébe dörögjék az ellenségnek kellő nyomatékkal, hogy ne bántsd a magyart!

Nagypénteken ezért írtam az Ellenzékben „Mentsük meg harangjainkat” címen. Nem azért mintha sajnálnám harangjainkat győzelmünk tüzeiben és kemény tusájában való felolvadástól és gyilkos villámokat szóró átalakulásától, hanem azért, hogy szelíden felhívjam figyelmét, itt a belső fronton küzdőknek, hogy milyen súlyos kötelességeik vannak, a harcúterben küzdő székely és magyar véreinkkel szemben, kik közül, mint a 82. s más számú ezredek hősei is, rettentő számú arányokban ontják ifju véreiket hazánk jövő boldogulásáért.

Rámutattam, hogy Csikmegyében százakra menő rézbányatelepek, kettő milliónegyszáz ezer négyzetöl terület réztelepek kutatása van a zalatnai bányakapitányságnál lefoglalva. Rámutattam arra, hogy a telepeket magyar cégér alatt franciák, tehát külföldiek, a mi ellenségeink foglalták le, böics előrelátással évekként elelőtt, hogy benünket általuk évekként elelőtt előkészített küzdelmeinkben megbénítsanak, a győzelmet pedig maguk részére ily uton-módon is biztosítsák. Rámutattam, hogy Balánbányán a rézbányászattal a franciák évek előtt felhagytak, a rezeválasztó művek, berendezések nagy részét megsemmisítették, hogy azt mi ne használhassuk.

Rámutattam, hogy a balánbányai rézbányából kiömlő folyó víz is gazdag réztartalmu.

Rámutattam, hogy villamosság segítségével a vízből a rezezt rokkant katonák foglalkoztatásával könnyen ki lehetne venni. A víz különben a kolozsvári vegyvizsgáló állomás analízise szerint kétszeres hígítással szóló permetezésre is alkalmas s így ezzel a rézgálicz hiányt is lehetne részben pótolni.

Rámutattam, hogy orosz fogoly katonákkal nagy üzemből lehetne itt a réstermelés mű-

veletét végezni s ezzel módunk lenne harangjaink, sőt templomaink részedeleinek is érintetlenül hagyását biztosítani s a hadviselésnek jelentékeny mennyiségű rezet nyújtani.

Mivel Kolozsvárt is, Budapesten is szétlétben beszéltek, hogy Csikmegye urai maguk is szívökön viselték azt a hazafias kötelességet, hogy Gábor Aron módjára dolgozzanak, a hadviselés javára óriási telepeikből minél több rezet juttassanak a hadviselés számára, s e célból szövetkeztek a németekkel és kértek hadifoglyokat is, — ennek nagyon megörültem.

Most befordultam Csikszeredába. Szóba került a csiki réztermelés dr. Szekeres plebános urnál. Sajnos, azt az értesítést nyertem, hogy a székely urak eddig egyáltalán nem foglalkoztak a természeti kincsük kiaknázásával. Azonban Németország már művelési állítólag Balánbányát. E tekintetben a főszolgabíró hivatalához kalauzolt a főtisztelendő. Itt még kevesebbet tudtak a rézbányák kiaknázásáról. Annyit tudtak, hogy rézmetek jártak Balánbányán decemberben is, ez év elején is. Hogy mi volt a céljuk, arról semmi adat. A vasúti pályaudvaron egy pár megyebizottsági tag ur szinten tudott e dologról. Sőt dr. Szekeres plebános előtt említették, hogy vegyileg megvizsgátták a balánbányai rézvizet. Azonban szerintük Csikmegyenél permetezésre szükség nincsen. A tolyfa gubacsok és fenyő bogycok permetezés nélkül is kifejtődnek, utóbbi az ózondus levegőben szépen megkeksül s olyan pompás fenyővizet ad, mely teljesen pótolja a Ringatót, meg a Leányka-t.

Ennek igazságát sajnos nem lehet elvitatni. Amde volt idő, midőn csak Háromszekből állt a magyar világ itt Erdélyben. A székelyek öregei, ifjai, asszonyai, leányai, akkor nem vesztegettek hiába az időt, hanem muniókat készítettek, a férfiak az ellenséggel szemben álltak.

Tegyék ezt most is, a megye nagyjai. Hagyjanak fel egyelőre minden szorakozással. Alljanak munkába itt a belső fronton. Tegyük meg úgy a kötelességüket a természet kincseinek hadicéiokra kiaknázása körül, a mint a helyzet, a hazaszeretet és a tiszta lelkiismeret diktálja. Vigyázzunk, nehogy súlyos szemrehányás érje a csonkán visszatérő hőseink részéről, kik keservesen veszik majd, hogy a belső front könnyű lelkiismeretessége megfosztotta őket legkedvesebb vigaszuktól, csondes falujuk rég megszokott harangja áhitatot keltő hangjától. Gábor Aron, Turóczy és Künglein ágyugyárosok s masok Háromszéken már az önvédelmi harc elején felgyürköztek s munkába álltak. Maga Gábor Aron csak annyi szorakozást engedett magának napi munka után, hogy a kézdívasárhelyi határorozred szabója fiával Brassóban a ma is élő fiatal Malcherrel zongorán minden este eljátszatta Rakóczy nőit, hogy lelke felfrissüljön s ihletet és erőt nyerjen a következő nap alkotó munkájához.

Háromszék népeinek 1848-ban kifejtett ideleményességét és hangya szorgalmát kövesse a belső fronton minden székely, akár hivatalnok, kézműves, vagy gazdálkodó.

Ha ezt követik, nem kell sok szó beszéd. Rövid idő alatt előkerül a föld méhéből, a hadviselés számára annyi tiszta rez, a mennyit csak a fémbe oly gazdag Csikmegye patakjai es bércei nyújthatnak.

Felsőbányai.

## Vegyük vissza Besszarábiát!

### Carp Péter riadoja.

Carp Péter lapja, a bukaresti „Moldova” írja a következőket: Huszonkét hónapja Románia, nem törődve a nagy eseményekkel, úgy áll a világháboru közepette, mintha annak kimenetelét egyáltalán nem érdekelné. Mint a prédára leselkedő ragadozómadár 22 hónapja várja a pillanatot, hogy — miután azok, akik most harcolnak, vérbeborulva elesnek — vesztély nélkül csapjon le az egyik meggyöngyült félre, hogy elfoglalja azt, amit becsülettel harccal nem akar elhódítani. Huszonkét hónapja nézi nyugodtan, hogy hullnak testvérei rakásra idegen érdekek miatt. Vannak, akik önző célokért a haza ellenségeinek nyújtják jobbukat és keresztet helyeznének mindörökké a két- és fél milliói moldovai sírjára, csak hogy saját politikájuk győzzön. Az ő szerencsétlen politikájuk biusítja meg tervünket, miattuk nem akarja visszaszerezni a Pruthon túli tartományt, amelyet oly kegyetlen módon raboltak el tőlünk, s miattuk kell a ragadozó vad csuf szerepét játszaniuk. Vessünk ennek végét. Menjünk hát oda, ahová a kötelesség szólít bennünket. Nem várhatunk a győztes feláramlására.

## A mezőgazdasági munkák haladása.

### Csikban nem marad megműveletlen föld.

Csikmegye minden részéből örvendetes jelentések érkeznek a mezőgazdasági munkálatok előrehaladásáról.

A vármegye minden részében serényen folynak a mezőgazdasági munkák és a legrövidebb idő alatt befejezettek mindenütt. Ha elgondoljuk, hogy a kellő férfi munkaerő és igéserő hiányában mily nehézségeket kell leküzdeni itthonmaradt népünknek, valóban nagy megnyugvással és a legnagyobb elismeréssel adozunk elvégzett munkájuk iránt.

Külföldön nagy elismerés illeti Gyalóky Sándor főispán urat, ki a mezőgazdasági munkák irányításában és a mezőgazdasági érdekek támogatásában a legmesszebbmenő előzékenységet tanúsította, igen sok nehézséget oszlatoott el es értékes előnyöket vivott ki.

Igen áldásos és eredményes munkát végzett T. Nagy Imre kir. tanácsos vezetése alatt az Éltés Zsignond és de Piacé József gazdasági felügyelőből álló vármegyei vetőmagellenőrző bizottság, mely rendkívül fáradságos munkáért Gyalóky Sándor főispán ur úgy a bizottság ügybuzgalmáról közismert érdemes elnökének, mint taradhatatlan tagjainak legteljesebb elismerését és hazafias köszönetét fejezte ki. Az ellenőrző bizottság a folyó év tavaszán vetőmagvakat közvetített Szepviz, Szentdomos, Madaras, Madéfalva, Gyimesfelsőlók, Szentmihály, Alfalu, Csomafalva, Várdoifalva, Csomortán, Taplocza, Gyimesközéplók, Zsögöd, Szarhegy, Dánfalva, Remete, Gyergyóujfalu, Borszek, Gyergyószentmiklós és Ditró községek gazdáközönségének és pedig összesen 7447 kgr. búzat, 82.199 kgr. árpat, 30.324 kgr. zabot 49.770 korona 20 filler értékben.

Külön ki kell emelnünk az itthonmaradtak nagy munkájából a törvényhatósági gazdasági munkabizottságot, elén Fejér Sándor alispánnal, a járási főszolgabírákat, a két város tanácsát és különösen a községi intéző bizottságokat, melyekben főleg a községi jegyzők valóban emberfeletti munkát végeztek.

Igen sok szép és megható esetet lehetne felhozni. Ezuttal csak egyet emelünk ki. Csomortán történt, hogy Páffy András várdófalvi körjegyző szakadatlan es fáradságot nem ismerő agitációjára, kihez Csomortán es Csobotfalva községek is tartoznak, az asszonyok es leányok, egészen le a serdületlen korig, a legmegfeszítettebb erővel láttak hozzá a tavaszi mezőgazdasági munkálatokhoz, nehogy egy talpalatnyi föld is bevetetlenül maradjon. A derek jegyző nap-nap után maga ellenőrizte es vezette a munkálatokat, mely a legteljesebb eredménnyel járt, mennyiben Csomortán községben sem maradt egy talpalatnyi föld sem bevetetlenül. A község határában csupán burgonyával 400 katasztrális holdat vettek be a csomortáni asszonyok es leányok. Ez az igazán hazafias munka soba el nem múló érdeme marad a községnek es fáradságtalan, tevékeny jegyzőjének.

Megvan tehát a legszebb reményünk, hogy Csikvármegyében a megfeszített munkának meglesz a jól megérdemelt eredménye es a termés valóra fogja váltani a hozzáfűződő reményeket, melyet az itthonmaradtak hazafias komolysága megalapozott es a megyei vezető körök példás es eber gondoskodása állandóan ébren tartott.

## Vén Zoltán hadnagy újabb kitüntetése.

### József főherceg magához rendelte szolgálattételre.

Vén Zoltán m. kir. 24. honvédgyalogezredbeli hadnagy katonai karrierjéről el lehet mondani, hogy míg más csak levelenként szedi a borostyaut, de neki egész koszu jutott. A mellét már minden elképzelhető ordó disziti, kezdve a vitézségi kis ezüstön, fel egészen a vaskorona-rendig. Most egy újabb kitüntetéséről értesülünk, amely ennek a fényesen indulo katonai pályának a perspektíváját fényvel előre jelzi.

Vén Zoltán hadnagyot arról értesítette az ezred parancsnoksága, hogy felgyógyulása után azonnal jelentkezzen József főherceg hadtestparancsnoknál, a kihez személyes szolgálattételre van beosztva. Ezt a magas kitüntetés nem kell külön méltatni, mert önmagában a legkésebben beszél. A magyarkiskapusi tautit,

aki egy évi katonáskodása alatt olyan kitüntetésben részesült, amilyent rendes körülmények között csak magasarangu törzstisztek szoktak kapni, azzal, hogy a főherceg figyelmét magára irányította, katonai karrierjének olyan stációjához ért, amelynek csak a legsebbebb folytatása lehet.

Vén Zoltán tanítói működését es multját már csak mint az emlékeinek egy munkás korszakát tekintheti, mert ténylegesen megszűnt a nemzet napszámosai közé tartozni, amennyiben aktiváltatta magát es ma már tényleges katonatiszt. Mint nagy nehezen sikerült kipuhatólnunk, Vén Zoltán hadnagy a vaskorona-rendet egy fontos stratégiai pontnak elfoglalásáért kapta. Egy olyan állást vett el az oroszoktól, amelyet azelőtt német katonák sikertelenül ostromoltak.

Vén Zoltán hadnagy jelenleg Kolozsvárt a Karolina-kórház sebészeti osztályán fekszik, ahol még egy súlyos operáción kell keresztül esnie, mielőtt megtisztelő állását elfoglalhatná. Még az a kitüntetés is várja soron kívül, hogy a közel jövőben főhadnagynak léptetik elő.

## Romániának át kell lépnie a Pruthot.

### Egy román lap Románia politikai es gazdasági életérdekeiről.

Bukarestből jelentik: „Oroszország ellen!” a címe a „Moldova” egyik vezércikkének, mely kommentárokat fűz Corteanunak, a Marghi'oman-párt klubjában tartott es a semlegességről szóló előadásához. Sajnos — írja a román lap — hogy két év után Románia külső politikája még mindig nem világos es hogy egy ily előadás megtartása még lehetséges. A kormány semlegességéről beszéltek a konzervatív pártban es a kormány politikájának dicsérettel adóztak. A semlegesség Romániában egyértelmű a szerencsétlenséggel. Romániának választania kell. Akármit is mondtak legyen, csak egy választás lehetséges: Oroszország ellen. Miért haboznak a konzervatív párt urai ezt nyíltan bevallani? Még mindig reszketnek az oroszoktól? Az el nem halasztható megoldás, Oroszország ellen indulni, mindinkább előtérbe nyomu. — Ama államférfi gondolata, aki világosan tekintett a jövőbe, előretörekszik es azok, kik ma őt szidják, szerencsések lesznek, ha ők is magukéva tehetik az ő ideálját es értékesíthetik is azt.

Ugyancsak a „Moldova” „A reális tények minden illuziót es szofizmat lerontanak” cím alatt a német-román megegyezést is tárgyalja. Azt mondja: A kormány elhatározása ily megegyezést kötni, semmi egyéb, mint az egész eddigi gazdasági politikának nyílt elítélése, mely a tökéletes tudatlanság es indokolatlan illuziókra volt alapítva. A német-román gazdasági megegyezés kedvező kilátást nyit, remélhető, hogy a gazdaságot nem sokára a politikai megegyezés is követni fogja. A reális tények nyomása erősebb az összes illuzióknál es remélhető, hogy a tények a szemfényvesztést, az eltévedést, a tudatlanságot le fogják győzni. Tehát remélhetjük még, hogy Románia a jó es helyes utra fog térni, melyről nem is lett volna szabad letérnie. Románia át fogja lépni a Pruthot, elfoglalja Besszarábiát es hozzá fog járulni Oroszország teljes leveretéséhez. Ez Románia kötelessége, melyet nemcsak a jelen eseményei követelnek az országtól, hanem a múlt is — es különösen a jövő kilátásai.



## Honvédeink dicsősége.

### Egy altábornagy a glóriás honvéd vitézségről.

Az alábbi, történelmi nevezetességű sorok egy hadtestparancsnok leveléből valók, amely levél a marosvásárhelyi 22-es honvédek is magába foglaló...-ik honvéd hadosztály vitézeihez íródott. A levél, melyet egy, a harctéren levő marosvásárhelyi hadapród, — polgári életben ügyvéd, juttatott el hozzánk, így szól:

#### Honvédek, Bajtársaim, Vitézek!

Küzdelmes nagy háborunk folyamán számos honvéd és népfelkelő alakulás harcolt parancsnokságom alatt és pedig mindig vitézül, taníthatatlanul, legyőzhetetlenül. E derék magyar csapataim büszke nevükhöz és őseikhez méltóan az ellenségnek hazánkból történt kiverésénél, Uzsoknál, Drohobycnál, a Dayeszter és Bug menti harcoknál, de ellenséges földön való győzelmes előnyomulásunknál is a leg-súlyosabb viszonyok között csodával határos haditetteket vittek véghez, tiszteletet, becsületet szerezve nevüknek, felelmet keltve mindenütt az ellenség soraiban, ahol megjelentek... Ahol ti álltok vagy megjelentek, ott az ellenség vagy elpusztul, vagy meghátrál, vagy fogságba jut, de győzni, — bármily erős is legyen — soha sem fog. Megtanítottatok az ellenséget arra, hogy félni kell a honvéd fegyverétől, szuronyától, kardjától. — Honvédek! Az oroszok, mint a minap egy orosz fogoly altiszt vallotta, minden elfogott magyarért 10 rubelt fizetnek és a Szentgyörgy keresztet adják az elfogónak, mert, mint az altiszt mondja, a magyar nem enged magát elfogni. Mi ilyen díjat nem fizetünk, mert az orosz katonát igen könnyű elfogni.

## LEGUJABB.

### Heves harcok az olasz harctéren. Egy orosz repülőgépet légi harcban lelőttünk.

Budapest, április 27.

(Hivatalos.) Hőfor altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a tőhadiszállásról jelent:

Orosz harctéren Rarancetól keletre egy osztrák-magyar harci repülő lelőtt egy ellenséges repülőgépet. egyéb jelentős esemény nem történt.

Olasz harctéren Adamello területén harcok tovább folynak. Rivánál és Col di Lana területén heves tüzérharcok keletkeztek. Olaszoknak Arottwand csucok ellen intézett támadását visszavertük.

Délkeleti harctéren nyugalom van.

### Sikeres előretörések nyugaton.

### 5 ellenséges repülőgép pusztulása.

Berlin, május 3.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati harctéren Dixmuidentől északra német osztagok meglepő tűztámadással kapcsolatosan behatoltak a belga vonalakba és néhány tucat katonát foglyul ejtettek. Four de Paris vidékén Argonne-erdőségekben járőreink a második francia árkon túl törtek előre, néhány foglyot hoztak magukkal. A Maas két oldalán helyzet változatlan.

Althaus báró főhadnagy a Coillette-erdő felett a hatodik ellenséges repülőgépet lőtte le. Azonkívül egy francia repülő jármű légi harcban a Thiaumont erődötől délre lezuhant. Másik kettőt védőágyunk lőtték le a Talougernechtől délre és a Thiaumont majornál. Egy ötödiket gépfegyver tüzelésünk Hardaumontnál lőttünk le, ez utóbbinak vezetője meghalt, figyelő tisztje súlyosan megsebesült.

Keleti és balkán harctéren nincs ujság.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Megszüntetett kormánybiztosság.** Az erdélyi cs. és kir. 12-ik hadtest területére létesített m. kir. kormánybiztosság megszüntetett és dr. Betegh Miklós kormánybiztos ezen állásától — érdemei elismerése mellett — felmentetett. Ez alkalomból halás közönetét fejezte ki Gyalóky Sándor főispán urnak azon értékes közreműködésért, melylyel megbízatásában és működésében támogatta.

— **Főorvosi kinevezések.** A király dr. Muszka Péter tartalékos, dr. Kertész Mór népfelkelő segédorvosokat és dr. Nagy Lajos polgári orvosokat főorvosokká nevezte ki.

— **Kitüntetés.** A király elrendelte, hogy Dóczy Bálint IV/32. népfelkelő gyalogzászlóaljnál beosztott népfelkelő főhadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a legfelsőbb dicséret elismerés újlag tudtul adassék.

— **Csendőrségi kitüntetések.** A király a háboruban teljesített kitünő szolgálatai elismerésül csikszentsimoni Endes Antal alezredesnek a VII. számú csendőrkörületben a Ferencz József-rend lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján adományozta, továbbá elrendelte, hogy Spalla Aurél ezredesnek, a VII. számú csendőrkörület parancsnokának és Verbó János századosnak a legfelsőbb dicséret elismerés tudtul adassék.

— **Kinevezés.** Gyalóky Sándor főispán dr. Zakariás Antal közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli szolgabírónak nevezte ki.

— **Központi választmányi ülés.** A központi választmány az országgyűlési képviselőválasztók ideiglenes névjegyzékének összeállítása céljából Fejér Sándor alispán elnöklétével folyó hó 9-én délelőtt 9 órakor ülést tart.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter a vezetése alatt álló minisztérium számvevőségéhez csikstaplocai Xántus Dávid joghallgató számgyakornokjelöltet számgyakornokká nevezte ki.

— **Hősi halál.** Megemlékeztünk szentkatolnai Demény István m. kir. 24. honvédgyalogezredbeli hadapródjelölt hősi haláláról. A mélyen fújtott család az elhunyt ifjú hős haláláról most az alábbi gyászjelentést adta ki: Legszebb ifjú korában, az övétől messze, idegen földön huyn el, egyetlen, szelidlelkű, jó fiunk Szentkatolnai Demény István 24. honv. gy. ezr. hadapródjelöltje életének 20-ik évében, folyó évi március hó 28-án, a harctéren szerzett betegség következtében. Drága tetemét a monaszteriszikai katonai temetőben temették el folyó évi március hó 30-án. Lelki üdvéért a gyászmise május hó 6-án reggel 8 órakor fog megtartatni. Ki önként adta fiatal életét hazáért, áldott legyen dicső emlékezeted! Csikszereda, 1916. évi április hó. Szentkatolnai Demény Ferenc, Reichenfeldi Reicher Irén az elhunyt szülei. Csikszénádi dr. Eitnes Zoltán szül. Demény Mária, Csikszentmártoni Becze Gáborné szül. Demény Irén, Demény Gabrielle, Demény Erzsike az elhunyt testvérei. Csikszénádi dr. Eitnes Zoltán, Csikszentmártoni Becze Gábor az elhunyt sógorai.

— **Halálozás.** Tompa Béláné szül. Sándor Iona, a nagyváradi színház tehetséges fiatal tagja, 27 éves korában Nagyváradon meghalt. A tuberkulózisban elhunyt fiatal művésznőt vármegyénkben is sokan ismerték.

— **A védkötelezettség törvénye öt szavazattal győzött.** Londonból jelentik: Április hó 29-én a kormány öt szavazat ellenében elhatározta, hogy a védkötelezettséget azonnal bevezetik.

— **Malonyai Dezső meghalt.** A mai irodalom egyik büszkesége: Malonyai Dezső művészeti és szépirod. Budapest 50 éves korában, husvét szombatján, hirtelen elhunyt. Minket azért is szomorúsággal tölt el ez a hír, mert Malonyai volt, aki ami Márton Ferencünket — műveiről irt becses ismertetései — gyors érvényesülésre segítette s székely művésziünknek is vesztesége a nagy író, akiben egyik legértékesebb s legkiválóbb megértőjére s támogatójára talált.

— **Városi főjegyző-választás.** Fejér Sándor alispán a Csikszereda városánál megüresedett városi főjegyzői, adóügyi és rendőri állások betöltésére a választást május 13-án, szombat délután 3 órára kitűzte. A főjegyzői állásra legtöbb kitalással Tompos Gábor, dr. Orbán Gábor és dr. Buzás József pályáznak; ezenkívül pályáznak Balogh Lajos dr. Szóke Antal dr. és Balázs István. Adóügyi állásra Balázs István és Szobodeczky Aladár, a rendőri állásra egyedül Róth Mihály a pályázó.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A vármegyei közigazgatási bizottsága folyó hó 8-án, hétfőn délelőtt 10 órakor tartja rendes havi ülését Gyalóky Sándor főispán elnöklétével.

— **Előléptetés.** Nagyvárad Ferenczy Géza máv. felügyelő az V. fizetési osztály 3. fizetési fokozatából ugyanazon fizetési osztály 2. fizetési fokozatába lépett elő.

— **Halálozás.** Dr. Balás Endre gyulafehérvári papnevelő intézeti rektor, az erd. róm. kath. irod. társ. elnöke, teológiai tanár április 20-án a szászsebesi kórházban, hol nyakán műtétet végeztek, váratlanul elhunyt. A holttestet Gyulafehérvárra szállították és április 22-én rendkívül nagy részvét mellett temették el. A főpásztor, a káptalan a központi papság, a polgármester, és a városi intelligenciának színe java ott volt a temetői halottas háznál, hogy buccot vegyen a váratlanul elhunyt rektortól. A temetési szertartást Tamássy nagyprépost végezte, a papnövevények énekeltek, és a koporsót is ők vitték a sírhoz. A sírnál Darvas Albert III. éves teologus mondott köszönetet az elhunytak és valamennyi növendék nevében kért tőle bocsánatot a vele szemben elkövetett hibákért. Utána Péter Antal az intézet és teológiai tanárok nevében mondott rövid bucsubeszédet. Elhunyt, ki Nagy-községben született, élete javakorában levő, igen képzett férfi volt, ki igen nagy tekintélynek örvendett. Halála nagy vesztesége az erdélyi róm. kath. egyháznak és tanügynek. Elhunyt vármegyénkben is csak nemrég mintegy 30,000 koronás alapítványt tett nevelési célokra.

— **Özv. Wizoly Albertné szül. Deáky Róza** életének 64-ik évében április 16-án Gyimesbükkön elhunyt. Temetése április 18-án nagy részvét mellett ment végbe. Halálát igen kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Iskolai ünnepély.** A helybeli r. kath. főgimnázium tanártestülete és ifjusága a miniszter rendelete értelmében, folyó évi május hó 1-én d. e. 10 órakor „A Kárpátok jelentőségét” az intézet dísztermében ünnepelte. A minden részében stilszerűen egybeállított műsort az ifjuság vegyeskara nyitotta meg, énekelte a Himnuszt Erkel F.-tól, mely után Mánya Ferenc tanár méltatta a Kárpátok jelentőségét a multban, szerepét a jelenben s rámutatott a jövőbeli történelmi fontosságára, mire Köllő Zoltán VIII. o. t. kellő lendülettel szavalta Felszegi „A Kárpátokon” című költeményét. Ezt követte: „A kárpáti őrség”, vegyeskar zenekisérettel. Az 5 versszakból álló háborus-költemény a „Wacht am Rhein” dalmát követi oly formán, hogy az első versszakot a kar a capella éneklé, majd a 2-ikat recitálja egy növendék, a harmadikat magánegyes éneklé, a negyedik újabb recitáló s végül az ötödiket a teljes ének- és zenekar adja elő. A zenekar az egész darabon végig húzódik s minden versszaknál, szobnél-szobn egymásból kifolyó és egymással szorosan együvértartozó motívumokkal kíséri. Meglepetésszerűsége magával is ragadta a hallgatóságot. Erre Vargyassy L. V. o. t. kellő hangsúlyozással szavalta Kiss Menyhért „A gorlicei hajnal” című költeményét, mire a „Vonóhármak” következett. Jól esett népdalirodalmunk régi gyöngyeiből szemenn szedett örökbecsű ismerőseit újból hallani és pedig a zenetanár által példás klaszicitással itt-ott szigorú, de tetszetős ellenpontozással kidolgozott alakban. E darab hallgatása alatt önként arra gondoltunk, hogy a Kárpátok ormain és völgyein nem mindig kardcsattogás és ágyuhömbölés lesz halható, hanem a hegylakók békés hazafias éneke fog újból felcsendülni. Kellő betanulással és helyes felfogással, a darabban előforduló nehezebb részeket is könnyedén legyőzve előadták: Dományáncz P. III. A) o. és Potóczy Gy. III. B) o. t.; a brácsán kísérték őket a zenetanár. Erre a vegyeskar a „Szózatot” énekelte, majd Balló I. II. o. t. csengő hanggal szavalta „Az utolsó honvéd” c. költeményt Tóth L.-tól s végül az ének- és a zenekar Huber K. „Dalár-indulójával” befejezte a fényesen sikerült műsort. A műsor után a főgimnázium igazgatója, Kassai Lajos meleg szavakban megköszönte a közönség szíves megjelenését s felkérte a jelenlévőket a Kárpáti falvak felépítése javára való adakozásra. Mint értesülünk, az ünnepély ezen része is szép eredménnyel járt, mert 400 koronánál több folyt be a jótékonycsálra.

— **Halálozás.** Pototzky Kristóf kereskedő, a Csikszeredai Takarékpénztár volt igazgatója, a kiterjedt Pototzky-család legidősebb tagja, április 27-én 83 éves korában városunkban elhunyt. Halálát testvérei, Pototzky Péter és Pototzky Mária férj. Azbé Antalné és számos közeli és távoli rokon gyászolja. Temetése április 30-án igen nagy részvét mellett ment végbe. Halálára a Csikszeredai Takarékpénztár és a Kereskedői kör gyászlobogót tett ki épületére.

— **Meleg borvíz kádfürdő.** Zsögödfürdőn folyó évi április hó 5-ikétől kezdve mindennap meleg borvíz kádfürdő kapható, reggel 6-tól este 7 óráig.

— **A mosi.** Április utolsó vasárnapján egy igazán rendkívüli szépségekben bővelkedő műsorral lepte meg közönségünket a helybeli mozgóképszínház derek igazgatósága, a honnét idáig is sokszor láttuk a jóakaratu buzgóság megnyilatkozását. A francia forradalomból táplálkozó film: „A forradalmi nász”, méltán kiérdemelte közönségünk tetszését, aki ha sokszor türelmetlen is, ilyenkor készséggel honorálja a derek igyekezetet. A forradalmi nász az utolsó felvonásig fenntartotta érdeklődésünket a ami izgalmat okozott a cselekmény a nézőknek, annyi gyönyörűséget szerzett a szépen megkomponált mesével, amely bizonyára sok szerelmes szívet megdobogtatta. Érdeklődve figyeltük, hogy a szerelem miként bonyolítja sorsát az erkölcsiében is eldurvult jakobinusnak, aki a szép menyasszony birhatásáért kész az életét feláldozni; míg szánakozva néztük az előkelő, de gyáva lovagot, aki a nászéjszaka örömeire nem, csupán szökésre gondol. A zülött külsejű jakobinus mindjárt rokonszenves lett, amint benne a szenvedélyt fellobbani láttuk, azt a szerelmi szenvedélyt, mely nem pusztán erotikus, de nemes, férfui hevülettel tejes és a mai verzivataros időkben sokaknak eszébe juthatott, hogy ez a szomorúan szép romantika, napjainkban is megismétlődhetett. — Mindjárt más szemmel neztük a csodavásznat, amint megértettük, hogy ennek a filmnek történelmi háttere is van és nem csupán a tömegizlés fércelte össze a háborus cselekményt, amely idegen tárgyánál fogva is, aktuálitásként hatott s megérdemelt elismerést váltott ki belőlünk. Az igazgatóság csak hála lára kötelez bennünket, ha jövőben is hasonlókkal törekedik közönségünknek kedveskedni.

— **A vármegyei erdőeladásai.** A vármegyei magánjavak igazgatósága a mai napon sikeres faárveréseket tartott. Szilváspataki erdeje fatömegét Blénessy József és társai gyertyólgyesi fatermelők vették meg 227.354 kor. arban, ami 11 korona köbméterenkénti árnak felel meg. A deákpataki erdőt Kauffmann Testvérek szegedi cég 402.000 korona arban vásárolták meg, míg a Salgótarjáni Köszénbánya szátalásra mintegy 160.000 korona vételárért (köbm. 9 kor. 51 fill.) a balázspataki, márpataki, preszékárpataki és magyarospataki erdőkötől vásároltak fát. A vételárak meg ez évben teljesen kifizetendők.

— **Értesítés.** M. kir. földmivvelésügyi miniszter urnak idei 66126 számú rendelete értelmében értesítjük a gazdaközönséget, hogy a kinek ezideig eladatlan nagyobb burgonya készlete van, azt azonnal jelentse be a földmivvelésügyi m. kir. miniszteriumnál, hol a készlet átvétele és az ár kifizetése iránt azonnal fog tétetni. Csikszereda, 1916. április 29-én. A vármegyei gazdasági egyesület.

— **Jótekegyezmény színelőadás.** A csik-tusnádi műkedvelő ifjúság, a háboruban hősi halált halt katonák emlékoszlopa javára 1916. évi május hó 7-ik napján az iskola termében, jótekegyezmény műkedvelő előadást rendez. Mely alkalommal színrre kerülnek: „Önkéntes nőserög”, egy felvonásban. Személyek: Zólyomi generális Koródi Béla, Emmi Gyarmati Margit, Vera Nemeth Matild, Agnes Imecs Anna, Margit Anda Franciska, Piroška Veress Iona, Magda Ferencz Boriska, Lili Borbély Berta, Erzsike Csatlós Anna, Borcsa, szobaleány Ferenczy Olga. „Harcos idők”, három felvonásban. Személyek: Apa Barta Lázár, Anya Kovács Juliska, Sándor, Bandi, Juliska, a gyermekeik Lőrincz Anna, Abrahám Agoston, Texe Manyika, Laci, az unokatestvér Benceze Tamas, Feri, Ernő, Misi, Bandi iskolatársai Sánta Lázár, Texe Emil, Pátrubán Tónika. Történelmi az 1914—15. évi világháboru idején. Az öreg honvéd, egy jelenet. Személyek: Öreg honvéd

Ferenc József, Egy kis fiú Virág Zoltán. Háborus szavalat, szavalja Gyarmati Margit. Kezdete este 8 órakor. Helyárak: 1-ső hely 1 korona 60 fillér. 2-dik hely 1 K 20 f. Állóhely 1 korona. Tánca a győzelem után! Szíves pártfogást kér Az igazgató.

— **Mozsi.** Vasárnap május hó 7-én, Csikszeredában az Edison mozgószínházban bemutatásra kerül az idény legújabb újdonsága: „A férj, a feleség és a harmadik” 3 felvonásos drama. A darab főszerepeit: Careo Wieth és Ebba Thomsenn játsszák. A két kiváló művész alakításainak régi pompájában jelenik meg ismét előttünk a különösen jól megírt szerepeikben. Ezen nagyon szép és finom témát rendkívül sok izléssel, művészettel rendezték meg s a míg őt előkelővé, magasrangúvá varázsolták. A csodaszép felvételű darabnak a legelőkelőbb fővárosi mozgószínházakban páratlan sikere volt. A műsor kiegészítő pontjai: 1. Klippon Schone természet utáni felvétel. 2. Szakácsnék gyöngye, vígjáték 2 felvonásban. 3. A jász vőlegény, humoros. 4. A frakk-nadrág, humoros.

## IRODALOM.

Az „Uj Idők” Mátrai Ferenc Béla-most kiadott könyvéről:

**Rajzok, elbeszélések.** Az irodalom nagy, őszinte szeretete karakterizálja Mátrai Ferenc Béla írásait, aki, bár nem tartozik az ősmertebb írók közé, szorgalmas művelője az irodalomnak. Amint könyve — helyesebben kis füzete — hátlapján jelzi, ez már az ötödik kötete és ezenkívül még hat kötet anyaga áll sajtó alatt. Ez mindenesetre nemcsak nagy szorgalomra, lankadatlan buzgalomra vall. De mostani kötetében, amely „Rajzok, elbeszélések” cím alatt jelent meg, az ambíció mellett a tehetség jeleivel is találkozunk: történeteit elég ügyesen komponálja meg, alakjait karakterizáló erővel allítja elénk és stílusa, amely elég színesen fejezi ki hangulatait, könnyed, gyakorlott toll írásainak benyomásával hat. Tizenkét novella és hangulatkép van e kis kötetben, amelynek előszavát Domonkos István írta. A „Rajzok, elbeszélések” Singer és Wolfner bizományában jelent meg.

Herczeg Ferenc lapja kétségkívül ma a legelső fóruma a n-iroknak, mely hasábjait inkább csak a „beérkezett” s a népszerűség aranyugaraiban sütkérező írók és művészek munkáinak ismertetésére szokta megnyitni s különösen ma, midőn a képes lapok is minden területet a háboru aktualitásainak tartják főny, figyelemreméltó az ilyen nagy s tekintélyes újságnak az elismerése.

Leközöltük azért is e kritikát, mert a munkatársunknak adott elismerés részben a Csiki Lapoknak is szól, hova Mátrai Ferenc Béla nem egy sikerült dolgot adta le közlésre s most szívesen vesszük tudomásul, hogy a mi tárcairovatunk közleményei a legmagasabb igényeket is kielégítik s hogy dolgozó társunk munkásságát a legszigorubbán ítélkező irodalmi körök is megértő érdeklődéssel kísérik.

Szám 316—1916.

### Feladési hirdetmény.

A tusnádi közbirtokosság eladja Tusnádi község házában 1916. évi május hó 25-én d. e. 10 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Tusnádi községe határában levő Balpatak nevű erdejének mintegy 117 kat. hold területén az 1582/1916. keb. számmal kihalás-

lásra engedélyezett luc- és jegenyefenyő faállományát.

A vágás területe a tusnádi országúttól 8 kilométer, a máv. Tusnádi község állomásától pedig 8 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány törzsenkénti bemérés szerint 40450 drb fenyő szálfá bruttó 39589 m<sup>3</sup> nettó, 32736 m<sup>3</sup> 60%-ban jegenye, 40%-ban lucfenyő kereskedelmi fát és 825 m<sup>3</sup> cserzésre alkalmas lucfenyő kérget tartalmaz.

Kikiáltási ár 290100 korona, bánatpénz a kikiáltási árnak 10%-a. Kihalás időtartama 3 év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alólírott képviselőjénél, továbbá a csikszentmártoni m. kir. járási erdőgondnoknál rendelkezésre állanak. Az erdőgondnoknál megtekinthető a részletes becslési munkálat is.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok el nem fogadtnak.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiirandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Tusnádi, 1916. évi április hó 27-én.

Csatlós István,  
közbirt. elnök.

# FOGAK!

brassói Greising Albert  
önálló fogászatra jogosított

Közözhajra Csikszere-  
redába költözött ::

Elvégez minden fogorvosi műtéteket, u. m.: foghuzást helyi érzéstelenítéssel, arany és más töméseket; készít műfogakat és teljes fogsorokat szájpaddalás nélkül, korona és hidmunkálatokat.

10 évi garancia!

Lakása: Kossuth Lajos-utca 8. sz.  
Dr. Zakariás Manó ügyvéd házában.

## Szíves tudomásul!

Van szerencsém Csikszereda város és vidéke n. é. közönségét tisztelettel értesíteni, hogy a brassói jóhírnevű cégem raktárából, Csikszeredában, 1916. évi június hó 2-án az országos vásár alkalmával, a „Hutter“-szállodában egy izléseesen összeválogatott

nyári női-, leányka- és gyermek-kalapokat a legfinomabbaktól a legegyszerűbbekig fogok kiállítani és azokat a legjutányosabb árban elárusítani. — Szíves megtekintést vételkötelezettség nélkül kér, kiváló tisztelettel

Bede Róza, női divatkalap áruháza Brassóban.

## A HÖLGYKÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

Bécsi és budapesti bevásárló körutamból hazatérve, szives figyelmébe ajánlom a t. közönségnek dusan felszerelt raktáromat. Hoztam a legujabb modelkalapokat, üres formákat, diszeket és arcfátylokat. Átalakításokat a legrövidebb idő alatt készítek. Ligeti Samuné Csikszereda, a m. kir. dohány nagytőzsde mellett.

3-3



Egy jó karban levő landauer kocsis és egy félfedelű kocsis jutányos áron eladó. — Hol? Megtudható a kiadóhivatalban.



Csikszereda r. t. város tanácsától.  
Szám 1546—1916. vt.

### Hirdetmény.

Közhirre tétetik a Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaságnál az alább felsorolt eizálogosított és ki nem váltott értéktárgyakra 1916. évi május hó 13-án d. u. 3 órakor, nyilvános árverést tűzünk ki, mely napon.

- |   |     |
|---|-----|
| 1. Egy drb aranyóra láncsal Kor.  | 150 |
| 2. Egy drb arany óralánc .  | 21  |
| 3. Egy pár arany fülbevaló, egy arany mellű   | 140 |
| 4. Egy drb brilliáns arany női gyűrű  | 32  |
| 5. Egy darab rövid arany óralánc éremmel .  | 35  |
| 6. Kettő drb arany karika gyűrű   | 15  |
| 7. Egy drb arany óralánc  | 50  |
| 8. Egy darab arany karika gyűrű   | 12  |
| 9. Egy drb arany női óralánc . . . . .  | 50  |
| 10. Egy drb brilliánskövű női arany óra, hosszú láncsal, 1 drb brilliáns arany gyűrű és egy drb karkötő brilliánssal . . . . .            | 334 |
| 11. Egy darab dupla fedellű arany óra, láncsal. Egy drb több kövű gyémánt gyűrű, 1 darab brilliáns gyűrű, 1 pár arany fülbevaló . . . . . | 200 |
| 12. Egy drb ezüst óra láncsal   | 10  |
| 13. Egy drb ezüst óra, 1 drb lánc és 1 darab fonott arany gyűrű . . . . .   | 9   |
| 14. Egy drb arany óra láncsal . . . . .   | 110 |
| 15. Egy drb fejcs arany gyűrű . . . . .   | 20  |

Összesen Kor. 1191

a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Csikszereda, 1916. évi április hó 17-én.

A városi tanács.



## Hirdetmény.



Ezennel közhirre tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXXVI. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a forusítónak arusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1916. évi május 24 és 25-én tartatik meg. A huzások a Magy. Kir. Lottójövedeki Igazgatóság, mint állami ellenőrző hatóság, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnék, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi arusítóinál kaphatók.

Budapest, 1916. évi május hó 3 án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.  
Tolnay. Hazay.



## Irógépek és vízvezeték berendezések szakszerű javítása elvállaltatik A Csikszeredai Villamos-műnél.

1-10

### Vendéglő bérbeadó!

Sepsiszentgyörgyön, Főter mellett

### A KORONA VENDÉGLŐ

1916. évi október hó 1-től bérbeadó. Régi jó forgalmu, különösen vidékiek legelső beszálló helye. — Bővebb felvilágosítást nyújt bérbeadással megbizott

### özv. dr. Bochkor Oszkárné

Kolozsvár, Ferenc József-ut 74. sz. I. emelet.

Közvetítők kizárva. 2-5

Csiktaploczai határon fekvő 25 hold Olt-melletti és 32 hold erdei kaszáló csikszeredai kir. közjegyzői irodában 1916. évi május 7-én, vasárnap reggel 9 orakor haszonbérbe adatik.

2-3 gimnáziumot végzett fiu tanulónak felvétetik Pototzky Pál női- és férfidivat-üzletében Csikszeredában.



## NŐI FODRÁSZTEREM ÉS ILLATSZERTÁR

Csikszereda, Apaffi Mihály-utca 10. szám.

### Hölgyek figyelmébe!

Allandóan raktáron tartok legdivatosabb hajcsattokat, hajtüket, fésűket, szappanokat, kozmetikai cikkeket, valamint mindennemű illatszereket. Kifésült hajak bekötését elvállalom.

Hölgyek hajfésülése ondulálással és hajmosással.

Kész hajmunkák és női piporecikkek szép választékban.

A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kéri, kiváló tisztelettel

**Szabó Lajosné női fodrászterme**  
Csikszeredában, a Hutter-szállodával szemben.

